Legyen adott az A cstcsnal levs szog, . Rogzitsiik a BE sulyvonalat és tekintsiik egységnyinek. Igy a haromszog
A cstcsa egy olyan koriven mozoghat, ahonnan BE « szog alatt latszik (1. abra). Ha az A cstcs a BE iven végigtut,

az adott a-val a hasonlésig erejéig minden haromszog létrejon, amelyet vizsgalnunk kell. Mivel s, = 1, az — hanyados
Sb

minimuma, ill. maximuma helyett elég s. minimumat, ill. maximumaét vizsgalnunk.

Cc . 1. dbra

Ha AB minden helyzetében megrajzoljuk ennek felezGpontjat, F-et, akkor egy olyan k latoszog-korivet kapunk,
amely az eredetibdl B kozéppontt, 0,5 aranyu kicsinyitéssel szarmazik. Az s. akkor minimalis, ill. maximélis, amikor a
harmadrésze, SF minimélis, ill. maximalis, ahol S az ABC haromszog silypontja. Keressiik tehat a k korivnek S-t6l

meért legkGzelebbi (K), illetve legtavolabbi (T') pontjat.
Elgszor foglalkozzunk az 1. abran vazolt esettel, azaz amikor a hegyesszog. Ekkor K és T az S pontot k O,

s
kozéppontjaval dsszekdts egyenesen van. A keresett hatarok, amelyek kozott s. (és igy jelen esetben —= is) véltozhat:

St
3-SK,ill. 3-ST.
Jeloljik BE latokorének kozéppontjat O-val. Mivel BE = 1, azért O1B = BO/2 = BE/4sina = 1/4 sinq,
BS =2/3és O1BS<t=90° — a. Az 015 értékét a koszinusztételbdl szamolhatjuk, és igy

—3+ 9+ 16 sin’a

)

(S—> — 35K =3(015 — 0,B) =

Sp 4 sin «
. 3+ V9 +16 sin?
(S—> — 38T = 3(0:5 + 0, B) — 2~ VI 10 s a
5b ) max 4 sin «

c 2. dbra



C 3. dbra

Ha o > 90° (2. és 3. abra), akkor kS-t6l mért legk6zelebbi és legtavolabbi pontja a BE szakaszon van, K a BE
felez6pontja, T pedig azonos B-vel. Ekkor 3- SK =1/2, 3- ST = 2.

1 1
A silyvonalak aranya tehat most 3 és 2 kozott valtozhat. Megjegyezziik hogy az — és 2 értékek itt csak elfajuld
ABC héromszogekben johetnek létre, mig v < 90° esetén az ott kapott széls6értékek valodi ABC haromszogekben
1
valésulnak meg, s ezek §—nél kisebb, ill. 2-nél nagyobb értékek. L.L.
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